
Posudek školitele na dizertační práci 

 

Komunikační strategie terorismu 

při velkých sportovních akcích 

 

autor: Mgr. Adéla Hofmannová 

 

 

Autorka si vybrala velice zajímavé a aktuální téma. Při jeho zpracováváni 

nastudovala velké množství dokumentů, monografií, statí v odborných 

časopisech, článků v tisku a textů na sociálních sítích. Díky tomu má její práce 

velice bohatou pramennou základnu. 

Teoretická východiska 

Autorka věnovala náležitou pozornost nejuznávanějším světovým 

odborníkům na problematiku globálního terorismu, jimiž jsou Daniel Byman, 

Lawrence Freedman, Bruce Hoffman, David Rappoport, Alex Schmid a Martha 

Crenshaw. Díky tomu má její práce náležitou teoretickou základnu a celkově 

vysokou úroveň. Autorka prokázala schopnost samostatně pracovat s velkými 

teoriemi a aplikovat je na významné události celosvětového významu.  

Metodologické přístupy  

Náležitou pozornost autorka věnovala také ujasnění metodologických 

východisek. Především je to vyrovnaný poměr kvantitativním a kvalitativním 

výzkumem. Díky hloubce analýzy převažuje kvalitativní výzkum, který jde více 

do hloubky zkoumané problematiky a vysvětluje souvislosti.  Ve své práci 

položila hlavní důraz na holismus na úkor individualismu, což jí otevřelo cestu ke 

zkoumání terorismu jako dlouhodobé hrozby bez ohledu na osobní pohnutky 

jednotlivých nenávistných pomatenců. 

Výzkumné otázky 

Na vymezení typu výzkumu navazuje jasná formulace výzkumných otázek 

(RQ). Převažují pozitivně vymezené RQ, které znějí Proč (Why). Díky tomu se 

autorka úspěšně vyhnula úskalí popisnosti, které je velkým problémem nejen 

dizertačních prací, ale také habilitací, statí i monografií. Hlavní pozornost textu je 

zaměřena na pochopení a vysvětlení příčin a souvislostí zkoumaného tématu. 

Typ závěrečné práce 

Správně zvolen byl i typ závěrečné práce, díky čemuž má práce náležitý 

formát a zarámování. Tato DP je ukázkou velmi dobře napsané práce typu 

„Theory Testing“, jak to vymezil Stephen van Evera. Zároveň s tím se jedná o 

velmi dobře naspanou práci typu „Historical evaluative.“ 

V závěru své práce autorka dobře naformulovala a také zodpověděla otázku 

normativního charakteru, takže ukázala, jak by se mělo soudobému terorismu 

jakožto naléhavé bezpečnostní hrozbě čelit. 



Po vzájemné dohodě jsme práci ukončili červnem 2024, což znamená, že 

autorka už nečekala na to, jak dopadnou OH v Paříži, které jsou velkým 

prubířským kamenem. Francie jednala pod silným strachem z teroristických 

útoků, a tak věnovala obrovskou pozornost zajištění bezpečnosti nejen OH, ale i 

ochraně olympijské pochodně. To vše jen dokládá, že soudobí džihádisté dokázali 

Francii náležitě vystrašit. Ostatně autorka to správně dokazuje na základě 

teoretických východisek své práce. 

A pokud by během OH 2024 k něčemu přece jen došlo, byl by to už námět 

na další rozsáhlou studii, či monografii, na kterou je autorka, díky náročnému a 

intenzivnímu studiu na FBMI ČVUT a díky vysoké laťce postavené panem 

přednostou Navrátilem, velmi dobře připravena, a to jak po teoretické, tak i po 

metodologické stránce. 

Z hlediska formálního je práce na vysoké úrovni, výrazně nadprůměrná je 

stylistika a celková prezentace textu. Text má náležitou dynamiku, spád a je velice 

čtivý.  

Celkové zhodnocení   

Autorka prokázala nespornou schopnost formulovat své myšlenky a 

sdělovat je čtenářům. To je velkým příslibem pro její další činnost na tomto 

akademickém poli. Předložená DP je významný příspěvkem pro rozvoj oboru 

Ochrana obyvatelstva.  Na základě všech výše uváděných skutečností práci 

jednoznačně doporučuji k obhajobě. 

Žádné otázky nevznáším, ty bude autorce v budoucnosti pokládat další 

vývoj terorismu jakožto jedné z nejvážnějších bezpečnostních hrozeb dnešního 

světa. 
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